

# 为了安全 每站最多停6条线?

道路安全管理条例修改研讨会上，“公交站点瘦身”引发热议

昨天，南京市法制办、交管、交通、运管、客管、市政等部门研讨修改《南京市道路安全管理条例》，其中一条建议引起了与会者的热烈讨论，相关部门提出，条例要增加一个公交站最多停6条公交线这一要求，而客管、公交等部门则认为受客观条件限制，不具有可操作性。

## 有400多个公交站超过6条线

据了解，目前南京2000多个公交站点中，有400多个公交站停靠的线路超过6条。最多的要数位于龙蟠路上的花木公司站，该站有34条公交线路，成为名副其实的南京公交的“线路之王”，其中有白天线路27条，夜间线路7条，均是南京市第一。造成这一现象的原因是，从新庄方向到火车站方向，花木公司站是必经之路。而以新庄广场为界，南北向的公交车大多也是经过此地。同时，很多车辆为了能方便乘客，都会把火车站作为终点站或者下客站，这样一来，离火车站不远的花木公司站点线路也跟着多了起来。

除了花木公司站，锁金村站停靠的公交线也高达24条。另外，中央路上的玄武门、许府巷，中山东路上的军区总院、汉中路上的汉中门等车站停靠的公交线路也不少。客管部门对此表示，受到道路条件、场站条件的制约，这么多公交线停靠一个站也是没办法的事情。由于南京道路东西向断头路多，南北向主要依托中央路，道路不成为网格化，因此几乎所有主干道公交站停靠的线路都较多，这一矛盾也难以疏解。

## 给站点线路“瘦身”可行吗？

其实，相关部门提出限制站点停靠公交线数量的设想也是有一定道理的，理由是为了安全，在其它一些城市也有类似的做法。如果一个站点停靠很多线路，乘客在进出站的车流中行走，很容易出危险。建设部在上世纪90年代曾经提出过“一个站点一小时停靠的公交车不宜超过80辆”，按照目前的线路发车情况测算，这一标准大约可容纳约10条公交线。不过，公交专家表示，根据现在的道路、交通发展的情况，这一标准也该调整了。

公交站停靠多条公交线的好处也不是没有，最起码，对于乘客来说换乘比较方便。另外，由于公交设站受到诸多条件的限制，特别是要避开路口的渠化线，往往可设站点的位置很少，例如长江路至珠江路之间路口本就不远，可设站的地方就很局促。有关人士提出，如果将花木公司等站点拆开来，按照6条线一个站的标准设站，那么至少得增加5个站，这条路上就变得都是公交站了，这明显不具备可操作性。不过，客管部门也提出，老道路先天不足很难调整站点，对

于新建道路上公交设站还是要尽量优化，一个站停靠线路不宜太多。

## 最好是“公交专用道+港湾站台”

既然给站台公交线路“瘦身”的计划不可行，那么怎样才能解决公交车进出站造成的道路拥堵和安全问题呢？资深公交专家提出，应该通过设置“公交专用道+港湾式公交站台”的办法，来解决这一矛盾。如龙蟠中路和正在建设改造的中山东路、汉中路，中山东路、汉中路此次一次性同步建设10对港湾式公交站，将大大缓解公交车进出站对于交通的影响。位于中山路上的新街口北站港湾式站台本身就长达100多米，虽有多条线路停靠，但通过二次、三次进站，对道路交通的影响也不大。专家提出，越是拥堵的路段越需要设立公交专用道，让公交车和社会车辆各行其道，避免互相干扰，如果双向6车道的道路都设置公交专用道，再配以港湾式公交站台，那么很多问题就迎刃而解，即便将部分线路过多的公交站拆分为两到三个，由于边上都是公交专用道，拆分改造的难度和影响也最小。

快报记者 鲍铭东

## 美国教授来宁教“约会”

快报讯（记者 黄艳）美国学校男女生如何相处？上课时学生能不能插嘴提问？美国密苏里大学堪萨斯分校凯瑞·克拉克教授本周带着学生们来到南京求真中学，把美国人的日常礼仪和相处方式搬到中国课堂。

“美国学校里男女生的关系很好，一般女生最好的朋友是男生，男生最好的朋友是女生，结伴去图书馆、上课，老师不会禁止。”凯瑞·克拉克教授给大家演示了怎样“约会”女孩，这种“约会”并非谈恋爱，而是由男生邀请女生一起参加社团活动、一起学习。如果刻意回避反而会造成麻烦，不如让一切顺其自然。凯瑞·克拉克教授说，在美国老师和学生都是坐在一起的，学生可以随时打断老师的讲话提问，甚至进行课堂讨论。

南京的学生有没有必要学习美国礼仪？求真中学有关负责人介绍，孩子学习英语需要了解语境，要了解当地的风俗，如果不懂美国人的日常相处方式就感受不到独特的文化氛围。

## 雨花台碑前，月底点亮长明灯

火种取自泰山上的十一运会圣火

长明灯寓意烈士的不朽精神，而长明灯的火种也来得非常有意义。雨花台风景名胜区有关人士透露，烈士纪念碑前的这颗珍贵火种，将取自象征“国泰民安”的十一运会圣火火种。“这也是通过和山东有关方面多次协调，才获得十一届全运会组委会特许的，在全国也只有雨花台有，因为他们觉得烈士也是追求国泰民安的，如果把火种用在这里也很有意义。”从山东运到南京，火种会放在什么样的器物里保存？又会怎么运过来，怎么点燃它呢？“这些还是等点火前再透露吧，现在先留个悬念。”

据了解，长明灯的位置将设置在烈士纪念碑的正前方。设计人员告诉记者，长明灯基座为直径1.8米的青铜铸件，高度约为29厘米。构件造型取自雨花台烈士陵园徽“日月同辉”。画面是一幅写意作品，中心为一圆球，四周为行星围绕圆球运转轨迹。长明灯采用天然气，火焰高约30厘米，内有自动控制装置，可自动点、停火焰。同时设有抗风雨装置，即使遇到特大暴雨，火焰短时间熄灭，自动检测发现后，可自动再次点火。五次自动点火仍不能点燃火源，自动控制装置可发出报警，同时自动切断气源，确保安全。

另外，景区还计划修建一座两层停车场，约400个泊位。高座寺、雨花阁等景点的翻新工程，也已开始围挡施工，预计12月底前完成，接待游客。

快报记者 李蓓超

**9月20日(星期天)**

**大型澳洲房产投资及留学说明会**

**买房送留学中介费**

**现场丰厚奖品 澳洲名贵红酒**

**震撼价! 仅19万起!**

**AUSUNLAND 澳洲新地集团**

**国际级极品高尔夫球别墅**

**SANDHURST CLUB 金沙绿洲**

**留学澳洲 成就人生**

**金鹰珠江壹号国际酒店**

**7楼①号会议室**

**(南京市珠江路1号)**

**时间：14:00-17:30**

**订座热线：025-5186 3509**

**主办单位：** 澳洲新地集团(南京代表处) 江苏省南京市鼓楼区广州路5号君临国际B座802室

**www.ausunland-group.com**

**朗阁国际 出国留学**

**朗阁教育集团旗下成员**

**活动时间：10:00-16:00**

**9月19日 浦口红太阳广场**

**9月20日 江浦金浦广场**

**乡镇购车节盛大开幕**

**20家知名品牌强力参展 5000元的车载GPS 200多件精美T恤免费送**

**主要赞助：江苏公共频道《车天下》**

**承办单位：FM89.7、西祠胡同《我想买车》**

**协办单位：容亮广告**

**北大青鸟 APTech | 南京协同**

**你找工作？从此让工作找你！**

**——原因在于实用性、技能性、操作性培训**

**就业优势：**完善的就业服务体系，入学签订就业推荐协议。1000余家就业合作企业，遍布南京、上海、苏州、北京等城市

**成本优势：**网络工程师课程即将升级，现在报名立省**3900**元

**师资优势：**具备3年以上大型项目经验，经过总部严格培训上岗，多名CCIE、RHCE执教，多次获得**教学质量奖**

**位置优势：**南京着力打造软件名城，广阔的就业前景

**环境优势：**一流的校区，一流的设备，一流的学习环境

**招生对象：**18-35周岁，高中及以上学历，对计算机感兴趣，有志进入IT行业发展的

**讲座信息**

**主题：**IT技术体验课 **时间：**本周六下午2:00 **地点：**珠江路校区 **订座电话：**025-84731858

**珠江路校区** **025-84731858** **www.xtbenet.com**

**解放路校区** **025-84455877** **www.xtaccp.com**